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ВСТУП 

Актуальність теми. Франчайзинг, як специфічна форма ведення 

бізнесу, застосовується у всіх країнах з розвиненою ринковою економікою. 

Не так давно він з'явився і в Україні, як метод масштабування бізнесу йому 

зовсім небагато років, і як будь-яке молоде явище, яке ще перебуває в 

підлітковій фазі, воно завжди проявляє себе з двох сторін. 

Франчайзинг являє собою високоефективну форму організації 

діяльності. При цьому він виступає як форма тривалого ділового 

співробітництва, в процесі якого велика компанія або компанії середнього 

бізнесу надає малому бізнесу або групі підприємців ліцензію (франшизу) на 

виробництво продукції, торгівлю товарами або надання послуг під торговою 

маркою даної компанії на обмеженій території, на термін і умовах, 

визначених договором. Франчайзинг є перспективною ділової моделлю для 

підприємств сфери послуг, де велике значення має контроль і уніфікація 

технологічних, виробничих і адміністративних процесів. 

Слід взяти до уваги ту обставину, що в даний час розвиток 

вітчизняного підприємництва, в першу чергу малого, ускладнюється 

значними комерційними ризиками. Але організація підприємства на умовах 

франшизи значно знижує такі ризики, так як в цьому випадку відбувається 

використання уже відпрацьованого і довівшого свою ефективність бізнесу. 

Таким чином, розвиток франчайзингу в Україні може виявитися однією з 

найбільш ефективних форм підтримки не тільки малого, а й середнього 

підприємництва, так як, купуючи готовий бізнес, франчайзі завойовує певну 

нішу, що значно мінімізує його підприємницький ризик і гарантує певну 

стабільність в отриманні доходу. 

Актуальність і багатоаспектний характер проблем франчайзингу 

зумовили інтерес до нього з боку вчених. Серед зарубіжних авторів, які 

проводили дослідження проблем франчайзингу, істотний внесок в розробку 

названої тематики внесли Д. Стенворт[29], Б. Сміт[29], Я. Мюррей[2], Ж.  

Адамс, Ж.  Дельтей[30], Д. Хайфілд[31], М. Мендельсон[32], Г. Бойд[33], Р. 
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Балді[34], В. Гамільтон[35], Я. Мейтланд[36]. Величезні заслуги в розробці 

також загальних проблем франчайзингу таких українських і російських 

вчених, як З. Опейда[15], Г. Андрощук[16], B. Денисюк[17], А. Цірат[18], І. 

Килимник[20], Я. Сидоров[21], М.Бердинець[22], З.Варналій[23], 

О.Суховатий[24], І. Рикова[25], Н. Месяшна[26], C. Сосна[27], Є. 

Васильєва[27], які значно розширили уявлення про різні сторони 

франчайзингу. 

Таким чином, актуальність даної проблеми, ступінь її наукової 

розробленості і безсумнівна практична значущість використання 

франчайзингу в українській економіці визначили вибір теми, мету і завдання 

дипломної роботи. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є розкрити 

сутність франчайзингу, розглянути можливості й передумови впровадження 

франчайзингу на торговельному підприємстві. 

Для досягнення зазначеної мети поставлено і вирішено наступні 

завдання: 

- дослідити сутність франчайзингу як категорії; 

- розглянути основні форми та види франчайзингу; 

- проаналізувати особливості укладення договору франчайзингу; 

- дати загальноекономічну характеристику ТзОВ «Гермес»; 

- провести аналіз стану і проблем розвитку франчайзингу в Україні; 

- визначити передумови для впровадження франчайзингу на 

підприємстві ТзОВ «Гермес»; 

- проаналізувати зарубіжний досвід впровадження франчайзингу на 

прикладі «Starbucks»; 

- розробити програму щодо впровадження концепції франчайзингу на 

підприємстві «Гермес». 

Об’єктом дослідження є франчайзинг у роздрібній торгівлі України. 

Предметом дослідження є сукупність економічних відносин, що 
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виникають в процесі становлення і розвитку франчайзингу в Україні як 

способу ведення підприємницької діяльності. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження стали наукові роботи вітчизняних і зарубіжних вчених у сфері 

франчайзингу. В процесі дослідження використано наукові методи: 

теоретичне узагальнення – для визначення теоретичних основ і напрямів 

дослідження; теоретичного пошуку – для дослідження наукової 

проблематики та вивчення досвіду зарубіжних і вітчизняних науковців; 

логічного узагальнення та абстрагування – для уточнення понять 

«франчайзинг» та «ліцензування»; метод порівняння, метод дедукції – для 

зіставлення класифікацій франчайзингу; графічний – для наочного 

представлення результатів аналізу діяльності підприємства; економіко-

математичний, розрахунково-аналітичний, візуально-графічний методи – для 

аналізу фактичного стану ринку франчайзингу України.  

Інформаційну базу дослідження склали офіційна інформація Державної 

служби статистики України, дані статистичної та фінансової звітності 

підприємства, інформація з мережі Internet, періодичні наукові видання, 

монографії вітчизняних і зарубіжних авторів, власні аналітичні розрахунки 

автора. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

узагальнено: 

- поняття «франчайзингу» як форму господарської інтеграції 

малого та крупного бізнесу, що заснована на довгостроковому 

співробітництві двох або декількох незалежних господарюючих суб'єктів, 

при якій крупна компанія надає на платних умовах індивідуальному 

підприємцеві або групі підприємців право використовувати у 

підприємницькій діяльності комплекс виключних прав, а також здійснює 

технічну, маркетингову та консультаційну підтримку протягом терміну дії 

договору франчайзингу; 
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- відмінності між поняттями «франчайзинг» та «ліцензування», а 

також між різними видами франчайзингу; 

одержали подальший розвиток: 

- теоретико-методологічні підходи до вивчення франчайзингу як 

форми розвитку підприємництва; 

- система знань про особливості та тенденції розвитку 

франчайзингу в Україні з властивими йому суперечностями; 

запропоновано: 

- програму розвитку підприємства шляхом створення франшизи, 

яка забезпечить вигідне співробітництво як для франчайзера, так і для 

франчайзі. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

матеріали дослідження орієнтовані на можливість їх практичного 

застосування у діяльність підприємств роздрібної торгівлі.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані на VI науково-практичній конференції студентів та молодих 

вчених «Сталий розвиток України: проблеми та перспективи» (м. Кам’янець-

Подільський, 10-11 квітня 2018 року). 

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Загальний обсяг 

роботи становить 92 сторінки, основний текст – 84 сторінки. Список 

використаних джерел нараховує 77 найменувань на 6 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

У процесі виконання дипломної роботи мета була досягнута, а завдання 

вирішені. На основі проведеної роботи можна зробити наступні висновки: 

1. Узагальнюючи дані дослідження, можна виділити наступні підходи 

до розуміння сутності франчайзингу: – форма організації підприємницької 

діяльності; – вид ділового співробітництва; – особливий вид ліцензування; – 

форма співпраці великого і малого підприємництва; – спосіб просування та 

збуту товарів і послуг; – процес створення, підтримки і розвитку франшизної 

системи. Вищезазначені підходи до визначення франчайзингу є 

правильними, проте, не в повній мірі відображають економічну сутність та 

значення франчайзингу враховуючи сучасні реалії розвитку ринкових 

відносин. Так, наприклад, досить часто у визначеннях авторів упускається 

фінансовий аспект взаємозв’язків франчайзера і франчайзі, який насправді є 

одним з найважливіших. В інших визначеннях авторами в недостатній мірі 

розкриваються юридичні складові взаємовідносин сторін, а також не 

зазначаються маркетингові аспекти таких взаємовідносин. 

2. У зв'язку з великою різноманітністю форм і видів франчайзингової 

діяльності була наведено їх класифікацію. Класифікація дозволяє: 

- визначити роль і місце форм і видів франчайзингу в 

підприємницькій діяльності; 

- цілеспрямовано вибрати найбільш ефективну форму або вид 

взаємин з кожним окремим партнером при створенні франчайзингового 

підприємства. 

3. Специфіка предмета договору у відносинах франчайзингу зумовлює 

необхідність передачі франчайзі не тільки самого права у виді ліцензії, але і 

практичної можливості користуватися ним. У більшості випадків для цього 

необхідні передача технічної документації, робочих інструкцій, постачання 

устаткування і матеріалів, навчання франчайзі методам роботи, наступне 

надання консультативної допомоги. Усі ці питання повинні бути зазначені в 
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договорі. Якщо програма практичної допомоги франчайзі є досить об'ємною, 

вона може бути винесена з основного тексту договору в додаток, який 

повинен бути невід'ємною складовою частиною договору. 

4. Здійснена загальноекономічна характеристика ТзОВ «Гермес» 

дозволяє говорити про широкий асортимент продукції, постійний попит, 

швидкий оборот вкладень, що відповідає особливостям ринку харчової 

продукції. Підприємство є фінансово стабільним, але проведений аналіз 

основних показників, показав, що чистий прибуток в порівнянні з попереднім 

роком скоротився. 

5. Проаналізувавши сучасне становище франчайзингу в Україні можна 

впевнено сказати про великий потенціал даного напряму. Надзвичайно 

вигідна економічна модель франчайзингу, яка охоплює одразу малий, 

середній і великий бізнес свідчить про створення позитивного економічного 

ефекту на економіку України в цілому. 

6. Провівши внутрішній аналіз та оцінивши показники господарської 

діяльності виявлено ряд недоліків в управлінні підприємством, що зумовлює 

говорити про передумови для впровадження системи франчайзингу на ТзОВ 

«Гермес». Наведено переваги використання франчайзингу як для 

франчайзера, так і для франчайзі. 

7. Прийнятний зарубіжний досвід свідчить, що франчайзинг набув 

високої популярності в Україні, завдяки простоті впровадження та ведення 

даного виду бізнесу, а також завдяки франчайзингу розвивається економіка 

держави. В Україні спостерігається доволі гарна тенденція розвитку 

франчайзингу завдяки зарубіжним компаніям, які в свою чергу діляться 

досвідом і впроваджують інвестиції в Україну, але через недосконалість 

законодавчої бази та незахищеність франчайзерів, в країні франчайзинг 

розвинений не у всіх галузях економіки. 

8. На основі виявлених недоліків в роботі ТзОВ «Гермес» 

запропоновано програму розвитку підприємства на умовах франчайзингу. 
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